



МАЙСКИЕ НОВОСТИ

№ 17-19 (12096-12098)

СРЕДА
18 февраля
2015www.mnkbr.ru
<http://maynews.ru/>**До 70-летия
Великой
Победы
осталось
79 дней**

Газета учреждена решением РК ВКП(б), первый секретарь райкома партии Медведев Афанасий Федорович

■ КБР: СОБЫТИЯ, ФАКТЫ**Министр по делам
Северного Кавказа
Л.В.Кузнецов и Глава
КБР Ю.А.Коков в ходе
рабочего совещания
обсудили вопросы
обеспечения устойчивого
экономического развития
КБР на ближайший
период и перспективу**

В его работе приняли участие руководители Правительства КБР, профильных министерств и ведомств, крупных промышленных и сельскохозяйственных предприятий.

Ю. А. Коков поблагодарил Министерство Российской Федерации по делам Северного Кавказа и лично Л. В. Кузнецова за реальную помощь, постоянное внимание и поддержку. «С учетом непростой экономической ситуации, - отметил Коков, - в Кабардино-Балкарии образована межведомственная комиссия по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности, утвержден план первоочередных мероприятий, который разработан в соответствии с ключевыми направлениями антикризисного плана Правительства Российской Федерации».

Говоря о сельскохозяйственном предприятии «Агро-Союз», министр констатировал значительный прогресс в организации работы. Сегодня уже есть программа развития. Ряд предприятий республики, в том числе Прохладненский завод «Кавказкабель», вошли в перечень приоритетных, социально значимых производств на уровне Российской Федерации. Набирают темпы «Терекалмаз», «Севкавренгит-Д», «Фарма», которые уже увеличивают объемы и борются за дополнительные заказы. При этом цены на их продукцию конкурентоспособны в разы по отношению к аналогам.

В выступлении Председателя Правительства КБР Алия Мусукова отмечено, что по итогам 2014 года республике удалось обеспечить положительную динамику по всем макроэкономическим показателям. В 2015 году у Кабардино-Балкарии есть возможность добиться увеличения ВВП.

**В Кабардино-Балкарии
министр по делам
Северного Кавказа Лев
Кузнецов и Глава КБР
Юрий Коков открыли
пятый этап кубка России
по горнолыжному
спорту, оценили
возможности курортно-
рекреационного
комплекса республики**

В Приэльбрусье в эти дни съездились ведущие горнолыжники России.

Обращаясь к участникам, Лев Кузнецов и Юрий Коков высказались за наращивание усилий по развитию Приэльбрусья, являющегося уникальным местом не только в России, но и в Европе. Усилия федеральных и республиканских властей направлены на реализацию ряда крупных проектов по созданию здесь курорта мирового уровня, комфортных условий для отдыха.

ОАО «КСК» в 2015 году, пояснил генеральный директор госкорпорации Олег Горчев, инвестирует более одного миллиарда рублей в развитие Приэльбрусья.

Пресс-служба Главы и
Правительства КБР

На страже мира и добра стоят наследники Великой Победы



В этом году исполняется 20 лет, как мы празднуем День защитника Отечества. С 2002 года он стал выходным днем. Нынешнее название этого праздника, пожалуй, самое удачное из всех предшествующих, ибо относится не только к тем, кто сейчас готовится к военной службе или служит в рядах Вооруженных Сил России, но и ко всем, кто служил раньше, кто ковал Победу на фронте или в тылу, работал и работает на укрепление обороноспособности нашей страны. Мы любим этот праздник! В этот день мужчины, юноши и даже мальчишки чувствуют себя немножко героями и полноправными защитниками Отечества.

Большой опыт и традиции по военно-патриотическому воспитанию молодежи накоплены в Майском муниципальном районе. Практически во всех учреждениях образования созданы и действуют клубы юных патриотов. Соревнования «Движение юных патриотов», которые ежегодно проводятся как на муниципальном, так и региональном уровнях, являются важной частью военно-патриотического воспитания подрастающего поколения. Многие ребята, прошедшие школу ДЮП, поступают в военные училища и становятся профессиональными защитниками Родины.

4 стр.

■ В СЕЛЬСКИХ ПОСЕЛЕНИЯХ**Котляревцы обсудили
вопросы о социально-
экономическом
развитии станицы**

Наталья КОРЖАВИНА

В зале Дома культуры станицы Котляревской прошло открытое заседание общественного совета на тему: «Социально-экономическое развитие станицы Котляревской». В его работе приняли участие заместитель председателя Совета местного самоуправления Майского муниципального района Сергей Березнев, глава местной администрации Майского муниципального района Александр Кислицын, его заместитель по социальным вопросам Ольга Полиенко, начальник Управления образования Галина Маерле, главный врач центральной районной больницы Виктория Гриськова, начальник отдела МВД России по Майскому району Александр Заиченко, начальник отдела культуры Ольга Бездудная, директор ГУЧ «Майское лесничество» Елена Воронова, председатель общественного совета при главе местной администрации Александр Свириденко, главы сельских поселений района, ведущие специалисты Майского района, жители станицы.

2 стр.

■ В МУНИЦИПАЛЬНОМ РАЙОНЕ**В Майском районе
нарушителей
природоохранного
законодательства
привлекают
к ответственности**

Во исполнение Постановления Правительства Кабардино-Балкарской Республики от 19 марта 2013 года «О мерах по улучшению санитарно-экологического состояния» подразделениями Министерства внутренних дел по КБР и территориальными органами внутренних дел МВД организованы мероприятия по улучшению санитарного состояния на территориях обслуживания.

Данным постановлением были предусмотрены различные мероприятия, направленные на решение проблемы несанкционированных свалок. Основными из них стали рейды и проверки с участием органов местного самоуправления.

Рейды проводились с целью выявления нарушений требований природоохранного законодательства, повлекшего образование мест несанкционированного размещения твердых бытовых отходов, а также выявления лиц, совершивших данные противоправные действия. Особое внимание уделялось территориям водоохранных зон и поймам рек.

2 стр.

**23 ФЕВРАЛЯ - ДЕНЬ
ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА****Поздравляем!**

Уважаемые защитники Отечества, дорогие ветераны! Примите самые искренние поздравления с праздником мужества, с днем настоящих мужчин! Так сложилось, что 23-го февраля принимают поздравления все мужчины, на плечах которых лежит ответственность за малую Родину - за свой дом, семью, детей. В этот день мы чтим память героев, до конца выполнивших свой патриотический долг. Честь и доблесть, верное и самоотверженное служение Родине во все времена были и остаются важнейшими ценностями Российского государства. И сегодня сыны Отечества стоят на страже интересов государства, мира и благополучия граждан.

Искренне желаем вам здоровья, гармонии, любви, всегда и во всем быть на высоте и всю жизнь оставаться образцом мужества для ваших детей!

**В. Марченко, председатель Совета
местного самоуправления Майского
муниципального района
А. Кислицын, глава местной
администрации Майского
муниципального района**

В Майском районе нарушителей природоохранного законодательства привлекают к ответственности

Начало на 1 стр.

Всего сотрудниками органов внутренних дел республики за 2014 год было возбуждено 425 административных производств за нарушение статьи 8.2 КоАП РФ «Несоблюдение экологических требований при обращении с отходами производства и потребления веществами, разрушающими озоновый слой, или иными опасными веществами».

Во время обходов административных участков проводились беседы с населением на тему бережного отношения к природе и экологической культуре.

Кроме того, инспекторами подразделений по делам несовершеннолетних в школах и дошкольных учреждениях проводились занятия и лекции по экологической пропаганде.

На заседании межведомственной комиссии по анализу санитарного состояния муниципальных образований КБР, которое состоялось 25 января в Доме Правительства, заместитель начальника полиции по охране общественного порядка МВД России по г. Нальчик М. Нагоев отметил, что второе место по составлению протоколов за нарушение статьи 8.2 КоАП РФ занял Майский муниципальный район. Сотрудниками местного ОМВД совместно с представителями администраций городского и сельских поселений было проведено 48 рейдовых мероприятий и оформлено 105 протоколов. Наибольшее количество протоколов - 176 - было составлено в Зольском районе, 83 протокола зарегистрировано в Баксанском районе.

В своем выступлении заместитель министра природных ресурсов и экологии КБР О. Коновалов сказал, что по санитарному состоянию территорий Майский муниципальный район находится на четвертом месте из 11 районов республики.

Работа в данном направлении продолжается и находится на контроле у руководства МВД по Кабардино-Балкарской Республике.

Пресс-служба местной администрации Майского муниципального района

Котляревцы обсудили вопросы о социально-экономическом развитии станицы

Начало на 1 стр.

Открывая заседание, председатель станичного общественного совета Василий Денисенко проинформировал собравшихся о том, что было сделано за отчетный период. Общественниками проведен "круглый стол" на тему «Кадровый вопрос и наличие рабочих мест в Майском районе». Был проведен мониторинг по кадровому резерву среди работоспособного населения, сведения представлены в районную администрацию. Представители совета принимали активное участие в совещаниях, проводимых Министерством природных ресурсов и экологии, Министерством сельского хозяйства. Кроме того, общественный совет станицы обратился к Главе республики Юрию Кокову по вопросу сохранения СХПК «Красная нива» и возможности инвестирования средств в это хозяйство и оказания государственной поддержки в ремонте амбулатории.

В ходе заседания были заслушаны информации врача-терапевта амбулатории Юлии Харольской, директоров средней школы № 8 Михаила Роменского, Дома культуры Татьяны Тарасовой, ООО «Водоканал» Владимира Капитонова, участкового инспектора Тимура Кушаунова, заместителя председателя общественного совета Александра Федоренко.

В разделе «разное» обсуждались вопросы по ремонту амбулатории, вакансии ставки зубного врача в школе, патриотическому воспитанию сельской молодежи, ремонту кровли в детском саду «Светлячок», укреплению дамбы и другое.

Станичники поблагодарили главного врача районной больницы Викторию Грискову за помощь в открытии дневного стационара.

Работа общественного совета признана удовлетворительной.

15 ФЕВРАЛЯ - 26-я ГОДОВЩИНА ВЫВОДА КОНТИНГЕНТА СОВЕТСКИХ ВОЙСК ИЗ АФГАНИСТАНА

А память возвращается в далекий Афганистан

Наталья КОРЖАВИНА

Человеческая память. Время не властно над ней. И сколько бы лет ни прошло, люди снова и снова будут возвращаться к событиям, ознаменовавшим торжество жизни над смертью, разума над безумием. Для нас война в Афганистане – история. Но её должен знать каждый уважающий себя человек, потому что это история нашей Родины, наших родных, близких, знакомых.

В архивах историко-краеведческого музея г. Майского хранятся документы, рассказывающие о майчанах воинах-интернационалистах. По словам заведующей Елены Федоровой, из нашего района было призвано 72 человека. Среди них Г. Гордиенко, М. Дьяконенко, Г. Заварикин, С. Загустин, А. Гаврилей, В. Бобров, В. Бондарев, В. Орлов, И. Полевой, Э. Макоев, А. Нагоев, Н. Осипенко и многие другие. Четверо из них не вернулись.

В мае 1985 года Сергей Козлов из учебки написал свое последнее письмо учителю. А через восемь месяцев в январе 1986 родители получили похоронку и письмо: «Уважаемые Анна Дмитриевна и Владимир Иванович. Примите наши искренние соболезнования по поводу гибели вашего сына Сергея. Ваш сын, рядовой Козлов Сергей, погиб при выполнении боевой задачи по охране участка дороги перевала, которую он выполнял в составе артиллерийского под-

разделения. 27.01. в 11 часов 30 минут Сергей с рядовым Фатеевым Николаем передвигались по территории сторожевой заставы в сторону орудий. В это время начался минометный обстрел мятежниками. От разорвавшейся в трех метрах от них мины Сергей погиб...».

Страшное известие посетило не только семью Козловых. 6 сентября 1981 года на одном из участков пере-

действиях. 31 декабря 1986 года Петр был ранен, находился на лечении в госпитале. После демобилизации окончил техникум. Работал в СХПК «Красная нива». Награжден медалями «За отвагу», «70 лет Вооруженных Сил СССР», «20 лет Афганистан», Указом Президента Афганистана – медалью «Воину-интернационалисту от благодарного

воинской части говорится: «Косьяченко Андрея Николаевича всегда отличало исключительное мужество, верность Коммунистической партии, социалистической Родине, великому советскому народу.

В сложной боевой обстановке он всегда проявлял высокие морально-политические качества, искреннее желание помочь товарищам по оружию. Весь личный состав глубоко скорбит по Вашему сыну и своему боевому другу».

Александр Шпаков окончил сельскохозяйственный техникум по специальности техник-механик. В 1981 году был призван в армию, с декабря начал военную службу в Афганистане водителем. Водил многоосные машины с грузами для наших войск. Два года, до января 1984 года, участвовал в боевых действиях. Награжден медалями «За отвагу», «Воину-интернационалисту от благодарного афганского народа», «70 лет Вооруженных Сил СССР», грамотой Президиума Верховного Совета СССР, медалью «20 лет Афганистан». После демобилизации работал в СХПК «Красная нива», затем инженером ПТО в филиале «Майскийгаз».

Война в Афганистане сломала жизнь многим молодым ребятам. Несмотря ни на что, они честно исполняли свой гражданский долг, оставаясь верными присяге до конца.

15 февраля 1989 года советские войска покинули Афганистан, с честью выполнив задание правительства страны, проявив при этом образцы мужества и героизма.

В прошлом году мы отметили 25-ю годовщину вывода контингента советских войск из Афганистана. Официально афганская война продолжалась с 25 декабря 1979 до 15 февраля 1989 года, то есть 3 тысячи 238 дней. Война прошла по всей стране, коснулась каждого уголка нашей необъятной Родины... Свыше 15 тысяч человек погибли в этой войне. Это были самые большие потери Советской армии со времен Великой Отечественной войны. Навсегда вошел в историю нашего многотрапального Отечества незаживающей раной далекий Кабул и его безжизненная степь, заставившие рано поседеть от горя матерей.

вала Саланг героически погиб водитель боевой машины Магомед Картыльков. 20 апреля 1986 года, выполняя боевое задание, героически погиб гранатометчик, гвардии младший сержант Олег Кищенко.

Как рассказала директор музея станицы Котляревской Лилия Клевцова, через афганские бои прошли котляревцы В. Бобров, И. Васильев, Ю. Грицай, П. Золотарев, В. Дубровин, С. Карчевский, А. Хечуев, А. Шпаков, В. Ситников, С. Нежурич, Ф. Заиченко, А. Косьяченко.

Петр Золотарев был призван в ряды Советской армии в 1986 году. Служил водителем в составе контингента советских войск в Афганистане, принимал участие в боевых

афганского народа», грамотой Президиума Верховного Совета СССР.

Андрей Косьяченко родился 2 августа 1964 года в станице Котляревской. По окончании школы работал токарем в колхозе «Красная нива». В октябре 1982 года был призван в Советскую Армию. Служил в контингенте советских войск в Афганистане, принимал участие в боевых операциях.

19 июня 1983 года в ходе боя получил тяжелое ранение, от которого скончался. Андрей прожил неполных 19 лет. Похоронен в станице Котляревской. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 15 ноября 1983 года А. Н. Косьяченко награжден орденом Красной Звезды (посмертно).

В извещении о смерти из

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

В республике работает «горячая линия» ЖКХ

Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 600 поручено обеспечить создание сети общественных организаций в целях оказания содействия уполномоченным органам в осуществлении контроля за выполнением организациями коммунального комплекса своих обязательств по повышению качества жилищно-коммунальных услуг.

В целях реализации данного указа подписано соглашение о сотрудничестве между Правительством КБР и некоммерческим партнерством содействия развитию жилищно-коммунального хозяйства «Развитие».

Координацию деятельности регионального центра осуществляет НП «Национальный центр общественного контроля в сфере ЖКХ «ЖКХ контроль».

С июля 2013 года координацию деятельности по осуществлению общественного контроля в ЖКХ по КБР осуществляет Кабардино-Балкарская общественная организация «Региональный центр общественного контроля в ЖКХ» при Общественной палате КБР.

Основными направлениями работы данного центра являются: мониторинг и общественная экспертиза; жилищное просвещение; общественный контроль.

Телефон «горячей линии» - 8(8662)77-38-80, факс - 8(8662)77-48-30, email - rcoqkgh@mail.ru.

Отдел ЖКХ администрации Майского муниципального района

ПОПРАВКА

В газете «Майские новости», № 14-16 от 11 февраля 2015 года, на второй полосе в материале «Этапы славного пути» под фотографией следует читать: на току колхоза «Красная нива» готовится к отправке «красный обоз» нового урожая. (1982 год).

НАРОДНЫЕ ТРАДИЦИИ

В администрации района отведали масленичных блинов

Наталья СЕРГЕЕВА

Масленица всегда считалась на Руси веселым и жизнерадостным праздником. Отмечается она не один день, а целую неделю. Этот праздник у майчан один из самых любимых и по традиции готовятся к нему заранее, угощая коллег, друзей и близких традиционными блинами!

В первый день Масленицы сотрудники местной администрации Майского муниципального района Ангелина Шляхтова и Олеся Городецкая в русских сарафанах и кокошниках угощали своих коллег вкусными, румяными блинами.

Первым отведал угощение глава местной администрации Майского муниципального района Александр Кислицын.

Масленичная неделя только началась. За это время во всех учреждениях пройдут праздничные мероприятия, посвященные этому светлому празднику. Главное торжество состоится 22 февраля на городской площади, где кульминацией "Широкой Масленицы" станет традиционное сжигание чучела зимы, знаменующего приход весны.



ПРАЗДНИЧНАЯ АФИША

УВАЖАЕМЫЕ МАЙЧАНЕ И ГОСТИ ГОРОДА!
Приглашаем вас на праздничный концерт «Солдатам России!», посвященный Дню защитника Отечества, который состоится 20 февраля 2015 года в 15:00 в ДК «Россия»

УВАЖАЕМЫЕ МАЙЧАНЕ И ГОСТИ ГОРОДА!
Приглашаем вас на традиционный фольклорный праздник «Широкая Масленица», который состоится 22 февраля 2015 года в 11:00 на городской площади.

К 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ



Медаль «За отвагу», орден Красной Звезды

Давно отгремели залпы орудий. Запаханы окопы. Заросли травой воронки. Все дальше в прошлое от нас уходит война, но память о людях, которые спасли мир от фашистской нечисти, никогда не должна пройти.

В нашем городе немало людей, которые оставили о себе добрую память. Майчане старшего поколения хорошо помнят учителя истории Александра Георгиевича Заркова.

Родился он 16 декабря 1922 г. в ст. Котляревской. Саша Зарков с детства мечтал стать летчиком. Заканчивая Александровскую среднюю школу, в основном, с отличными оценками, собирался стать летчиком.

Выпускной вечер, волнующий и запоминающийся, 21 июня 1941 г.

- Война, война, - растерянно повторяли станичники.

Отправился в военкомат, где получил повестку с неожиданным направлением в Прохладненские лагеря. Здесь проходили срочную подготовку к отправке на фронт.

17 мая 1942 г. был направлен в Краснодарское минометное училище, которое окончил в июне 1943 г.

1943 год. Фашисты сломлены, но еще сильны. На реке Миус в Ростовской области лейтенант Александр Зарков получил первое боевое крещение. Господствовавшая высота Заур, что севернее Таганрога, несколько раз переходила из рук в руки. Многих недосчитались во взводе, но задание выполнили.

Затем были бои под Сивашем, Симферополем, Севастополем, Минском. На груди командира засияла медаль «За отвагу», а затем орден Красной Звезды.

В Белоруссии, на реке Проня, несколько



дней бились за опорные пункты. Пять линий траншей, минные поля и проволочные заграждения подвергались обстрелу день и ночь. И враг не устоял. В июле 1944 г. высота

была взята, а Александр Георгиевич получил орден Отечественной войны II степени.

В Восточной Пруссии и Польше, при взятии Данцига, офицер Александр Зарков снова проявил мужество и отвагу, получил повышение в звании и награду – орден Отечественной войны I степени.

Близился конец войны. Бои на территории Германии, форсирование Одера. Александр Георгиевич уже мечтал о мирной жизни, об учебе в военной академии. Но при штурме города Штекина получил тяжелое ранение. Осколки снаряда заделали правую руку. Лишился руки. За долгие ночи на больничной койке он много передумал, даже плакал по ночам.

В августе 1945 г. его комиссовали. В этом же году он поступил в педагогический институт г. Нальчика на исторический факультет. На втором и третьем курсах был Сталинским стипендиатом. Окончил институт с красным дипломом.

Александр Георгиевич преподавал историю в Новоивановской школе и Майской школе № 1. С 1962 по 1975 г. был директором восьмилетней школы. Уйдя на заслуженный отдых, работал директором районного музея боевой и трудовой Славы.

Александр Георгиевич говорил о себе, как о счастливом человеке, что в выборе своей профессии он не ошибся, что для него нет радостнее того дела, чем учить и воспитывать детей.

*Е. Федорова,
заведующая Майским филиалом
историко-краеведческого музея*

ДЕТИ ВОЙНЫ

«Так пусть же светит всем солнца круг»

**Раиса Ивановна Дьякова
родилась в 1936 году в
посёлке Майском. Военные и
послевоенные годы навсегда
остались в ее памяти.**

После окончания десяти классов Раиса Дьякова поступила в институт, успешно его окончила, получила специальность «преподаватель иностранного языка».

Более 40 лет Раиса Ивановна преподавала в школах иностранные языки, вместе с тем уделяла большое внимание патриотическому и интернациональному воспитанию учащихся через клубы интернациональной дружбы, фестивали учащейся молодежи. В 1972 году она основала КИДовское движение в Майском районе. Накопив большой опыт, Раиса Ивановна стала наставником руководителей клубов дружбы. Менялся состав школьных КИДов, их руководители и наименование, но неизменной оставалась верность делу мира и дружбы на земле. Девиз КИДовцев: «За мир и дружбу на планете, за счастье всех детей на свете». Именно это актуально, как никогда, сегодня в нашей жизни. Постепенно к этой работе она привлекла свою дочь Светлану - учителя средней школы № 5.

В 2012 году наш район отмечал 40-летие КИДовского движения. За этот период делегация майчан побывала во многих республиках бывшего Союза. Красной нитью через фестивали, форумы, встречи проходила главная цель этих мероприятий - укрепление мира и дружбы в нашем общем доме, уважение к человеку любой национальности и вероисповедания, любви и преданности к великой и малой Родине. И Раиса Ивановна Дьякова внесла свой большой вклад в это значимое дело.

И ещё одно из главных достоинств Р.И. Дьяковой - она талантливая поэтесса. У нее более семисот стихотворений. Выпущено более десяти поэтических сборников. Её стихи и песни звучат на школьных праздниках, в детских садах, на районных мероприятиях.

Энтузиаст своего дела, Раиса Ивановна в 1972 году создала литературную группу под красивым названием «Родник». В её составе сейчас 25 поэтов-любителей. Это люди разных профессий. Все они очень одарённые. Их стихи печатаются в районной газете «Майские новости».

За успехи в педагогической деятельности Раисе Ивановне присвоены почётные звания «Заслуженный учитель школ Кабардино-Балкарии», «Отличник народного просвещения», ветеран педагогического труда. Она пользуется заслуженным авторитетом и уважением среди майчан. В 2013 году Р.И. Дьяковой присвоено звание «Почётный гражданин городского поселения Майский».

Приближается знаменательная дата в жизни нашей Родины - 70-летие Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. Это праздник всех россиян - и тех, кто воевал, и тех, кто трудился в тылу.

Раиса Ивановна написала стихотворение «Мой ровесникам - детям войны». Вот часть этого стиха:

*Так пусть же светит
всем солнца круг,
Не знают дети
Войны, мой друг!
И всем спасибо,
Кто нас растил,
Кто, не жалея души и сил,
Всех нас от смерти
В те годы спас.
Спасибо Вам!
Мы помним Вас!*

*А. Свириденко,
председатель Майского
районного совета «Дети войны»*

УРОК-ВИКТОРИНА



Светлана ГЕРАСИМОВА

В Майской школе искусств состоялся открытый интегрированный урок-викторина с участием учащихся художественного, общеэстетического и фортепианного отделений на тему «Великая Отечественная война в произведениях искусства».

Урок, посвященный 70-летию Великой Победы, подготовила и вела преподаватель теоретических дисциплин Ольга Кобзева:

- Сейчас, когда неонацизм с новой силой поднял голову, когда нагло и цинично искажается история, оскорбляются наши великие предки, ценой своей жизни спасшие человечество от ужасов фашизма, надо решительно менять отношение ко всему, что влияет на патриотизм нашей молодежи.

Главная цель искусства - вос-

питание нравственного и духовно богатого человека, который не станет уничтожать чужие святыни, оскорблять чувства народов, развязывать братоубийственные войны. Настоящее искусство никогда не будет призывать к насилию, а наоборот, как сказал поэт А. Некрасов: «Сеять разумное, доброе, вечное». В бронзовых и гранитных

монументах, живописных полотнах, в прекрасных военных песнях и кинофильмах великие творцы искусства увековечили память о славных воинах, ставших гордостью России. Многие из них, такие как художник Б. Неменский, изображая ужасы войны, стремились заставить задуматься над тем, что всё это может повториться вновь, если люди забудут свою историю.

Урок-викторину я хотела провести так ярко и интересно, чтобы дети запомнили его содержание на всю жизнь. Поэтому было использовано много творческих, игровых заданий. Учащиеся художественного отделения придумывали и рисовали ребусы. Отлично с этим справились

Вика Косяченко, Настя Федорущенко, Олеся Пирогова, Уммат Байрамов, Лена Бочкова. Учащиеся на общеэстетическом отделении подготовили рассказы для викторины «Чёрный ящик».

Свою лепту внесли пианисты, которые предвари-

тели вариации на тему известной песни «Москвичи» композитора А. Эшпая. Зрительские симпатии были отданы юным композиторам Эльдару Юсупову и Александру Дмитриеву. На открытом уроке песню исполнила учащаяся 7 класса Ангелина Уханова - победительница конкурса на лучшее исполнение песни с аккомпанементом.

Все задания иллюстрировались на экране или озвучивались пением учеников. Во время показа фрагментов кинофильма «А зори здесь тихие» Арина Гусева исполнила романс композитора А. Гуэрчиа «Ты говорил мне», а песня композитора А. Петрова «Минуты тишины» из кинофильма «Батальоны просят огня» прозвучала в исполнении дуэта Валерия Титоренко и Арины Гусевой, аккомпанировала Анастасия Дмитриенко.

Большую помощь в проведении открытого урока оказала выпускница нашей школы, а ныне студентка нальчикского колледжа искусств Ольга Васина.

По отзывам присутствующих урок-викторина понравился не только ученикам и их родителям, но и гостям, среди которых были представитель методического кабинета Министерства культуры КБР Ирина Киоркова, заведующая отделением теории музыки нальчикского колледжа искусств СКГИИ Ирина Богуцкая и её студенты, преподаватели школы искусств города Прохладного.



Видеть, чувствовать и научить понимать прекрасное!

Светлана ГЕРАСИМОВА

Какие чувства испытываем мы, когда из окна вагона видим чудесный пейзаж? Наслаждение, восхищение, удовольствие... К сожалению, в век компьютеров красота окружающего мира зачастую «проплывает» мимо нас. Современные дети в большинстве своем не слушают классическую музыку, не восхищаются картинами известных художников, потому что родителям некогда заниматься эстетическим воспитанием своих чад – надо зарабатывать на жизнь.

Ребятам, обучающимся в объединении «Мир фантазии» Центра детского творчества, повезло. Они даже в ячменной соломинке могут увидеть луч солнца, а затем перенести его на холст, из бумаги сделать луговые цветы, которые не отличишь от настоящих. Увлечь, увести детей в мир творчества – нелегкая задача. Талантливый педагог Людмила Савченко посвятила этой деятельности больше 20 лет. В ее авторской программе отражены самые разнообразные темы декоративно-прикладного направления. Под руководством опытного педагога обучающиеся с успехом овладевают умениями и навыками в изготовлении несложных сувениров, художественных панно, глиняных игрушек и других изделий декоративно-прикладного и художественного творчества. А главное, ребенок получает возможность для личностного развития, в нем активизируется творческий процесс, углубляются эмоции, развиваются чувства, интеллект.

Людмила Александровна умело сочетает образовательную деятельность с воспитательной. Недавно она получила еще одно образование, получив диплом учителя изобразительного искусства, рассказывает заместитель директора ЦДТ Светлана

Гладченко. – Она проводит беседы на различные темы, участвует вместе с обучающимися в организации тематических и развлекательных мероприятий. Накоплен большой материал по истории национального костюма, методические разработки занятий и рекомендации по их организации. Дети участвуют в конкурсах различного уровня, не только районных и республиканских, но и всероссийских. Результаты всегда положительные.

В 2014 году за многолетний плодотворный творческий труд в системе образования КБР и личный вклад в дело обучения и воспитания подрастающего поколения Людмила Александровна отмечена Благодарностью Председателя Парламента КБР. Она имеет семь наград за участие во всероссийских конкурсах и четыре – в республиканских.

Никто не спорит, что дошкольный возраст – важнейший этап развития и воспитания личности. Это период приобщения ребенка к познанию окружающего мира, период его начальной социализации. Обычно дети проходят его в детском саду.

Детского сада не было. Мы с сестрой воспитывались дома – мамой и бабушкой. А мое увлечение декоративно-прикладным творчеством началось с



того, что я искала, чем бы заняться в свободное время. Меня привлекло «испытание всевозможных пластических форм» материала, который попадал в руки, – вспоминает о своем детстве Людмила Александровна.

Воспитание красотой и через красоту формирует, развивает способность к творчеству. Девочка могла часами мастерить кукол, одежду для них, «строить» из подручного материала не только кукольные квартиры с мебелью и занавесками на окнах, но и целые города. Никто из взрослых, да и сама Люда, серьезно к этому занятию не относился. Ребенок занимается – молодец, вырастет, найдет свой путь.

Нужно было действительно пройти какой-то путь, чтобы понять, что это мое, – говорит Людмила Савченко. – Впервые мои способности заметил педагог Владимир Васильевич Котов. Я училась школе

№ 3. Именно он привил усердие, трудолюбие, дал понятие, что все получается лишь через упорный труд. Мы часто ходили в походы: горы, местная природа очаровали меня. Захотелось эту красоту перенести на холст.

Девушке повезло с преподавателем. Благодаря его занятиям произошло приобщение к богатейшему опыту человечества, накопленному в искусстве, что дало возможность заложить прочную основу для формирования эстетического вкуса. Людмила научилась видеть, чувствовать и понимать прекрасное.

Поэтому, когда встал вопрос, куда поступать, она уже точно знала, что станет художником. Художественное училище города Орджоникидзе окончила успешно. Получила одобрение московской комиссии и приглашение продолжить учебу дальше, однако решила вернуться домой.

После окончания училища Людмила несколько лет работала художником-оформителем в Доме культуры «Россия», но наступила «перестройка».

Пришлось «перестроиться» и мне. Пошла работать в детский сад – начальную школу «Сказка». А потом уехала в Новый Уренгой. В социально-педагогическом комплексе «Истоки» с детьми я занималась кружковой деятельностью по декоративно-прикладному искусству. Потом вернулась в Майский. С 2000 года работаю в дружном коллективе Центра детского творчества.

Пока мы разговаривали, к педагогу то и дело подбегали дети с вопросами. Тихим, спокойным голосом Людмила Александровна что-то объясняла, хвалила, помогала. Трудно было поверить, что из этих обрезков плотного картона и бумажных полосочек, которые находились в руках

у юных мастеров, что-то может получиться.

Дети – гиперактивные! Это кладь энергии, фантазии, и это нужно увидеть в них, открыть и развить. Матвейка у нас конструктор, Славик, у него вообще неумная фантазия, но сообща обязательно получится то, что задумали, – улыбается Людмила Александровна.

А Ваша дочь тоже посвятила себя творчеству?

Она была активным ребенком, научилась, обучаясь в нашем центре многому – искусству батика, бумажной пластике... Но сказала – в семье хватит одного художника и выбрала техническую специальность.

Педагоги дополнительного образования Центра детского творчества всесторонне могут предложить свои знания, чтобы ребенок нашел себя в каком-то творчестве. Он может рисовать, проявиться, как скульптор, или стать хорошим товарищем.

В нашей среде занятия помогают развитию каждого ребенка, выявить его индивидуальность. Польза огромная – полгода ребенок позанимался, определился талант, а мы его потом отрекомендовали в школу искусств. Научится шить, себя обслуживать – это уже плюс, что ребенок будет адаптирован в обществе. Тем более, многочисленные проявления декоративно-прикладного творчества могут иметь практическое употребление и в повседневной жизни, – убеждена Людмила Савченко.

Да, такие педагоги смогут не только научить, но и отточить грани характера будущего человека, привить чувство патриотизма и любви к своей Родине.

Главная задача – качественное образование

Екатерина ЕВДОКИМОВА

В зале заседаний городской администрации прошло расширенное заседание муниципального общественного совета по вопросам образования. На нем были подведены итоги работы системы образования Майского района в 2014 году и поставлены задачи на 2015 год.



В работе заседания приняли участие глава местной администрации Майского муниципального района Александр Кислицын, его заместитель по социальным вопросам Ольга Полиенко, начальник Управления образования Майского района Галина Маерле, руководители и представители образовательных учреждений района.

С докладом о ходе реализации майских указов Президента РФ в

Майском районе выступила Галина Маерле.

В частности, она сказала, что в 2014-2015 учебном году в учреждениях района обучается на 26 человек больше, чем в прошлом году. Количество классов-комплектов также увеличилось на три.

Бесплатными завтраками за счет средств местного бюджета полностью обеспечены учащиеся начальных классов и 287 учащихся 5-11 классов из малообеспеченных семей. Стоимость бесплатных завтраков в 2014 году составила 14,70 руб. Стоимость питания в дошкольных учреждениях района – 52,06 руб.

Одной из главных задач, стоящих перед системой образования, является обеспечение обучающихся бесплатными учебниками.

За последние три года образовательными учреждениями их было приобретено почти на 3 миллиона рублей. Если в 2011 году только 25% обучающихся были обеспечены бесплатными учебниками, то на данный период их доля составляет 80%. В республиканском бюджете на ближайшие три года на пополнение школьных библиотек Майского района запланировано более чем на 4 млн. рублей.

На страже мира и добра стоят наследники Великой Победы

Светлана МИХАЙЛОВА

Начало на 1 стр.

Отличных результатов добивается команда ДЮОП средней школы № 8 станицы Котляревской. Руководит ею преподаватель ОБЖ Алексей Строев, который посвятил воспитанию юных патриотов не один десяток лет.

Ребята, занимающиеся в кружке, активно участвуют в различных мероприятиях муниципального, республиканского и регионального уровня и неоднократно становились призерами и победителями соревнований и конкурсов. Делегация приняла участие в XXV Международном фестивале юных интернационалистов в городе Волгограде «Звезда Победы, вечно нам свети!», где в рамках проведения фестиваля выступала перед ветеранами – защитниками Сталинграда, а также в воинских частях Волгоградского гарнизона, и отмечена грамотой организатора фестиваля – ДЮОЦ г. Волгограда.

Команды МОУ СОШ № 8 ст. Котляревской неизменно занимают первые места в региональных соревнованиях казачьей молодежи «Молодежные казачьи игры на призы атамана ТМКО», а также в муниципальных этапах всероссийской военно-спортивной игры «Победа», всероссийского конкурса юных инспекторов движения «Безопасное колесо», соревнований по стрельбе из пневмати-

ческой винтовки.

Пять выпускников школы стали курсантами военно-учебных заведений Министерства обороны РФ и других силовых ведомств. В станице нет «уклонистов» от военной службы. Ребята, посещавшие клуб «Движение юных патриотов», с удовольствием идут на службу в Вооруженные Силы РФ, многие остаются на военной службе по контракту. Администрация школы неоднократно получала благодарственные письма от командиров воинских частей, в которых проходят службу ее выпускники.

Каждый участник военно-патриотических клубов достоин уважения. Здесь нет слабых – здесь все настоящие патриоты! Подтверждение тому спортивные успехи команды средней школы № 5. Строевую подготовку, знания по истории Отечества, казачества с успехом демонстрирует команда учащихся школы № 5. Готовит ребят к соревнованию хрупкая женщина – преподаватель ОБЖ Елена Яблочкина. По итогам военно-спортивных игр допризывной (казачьей) молодежи команда заняла первое место в районе.

Активное участие в мероприятиях патриотической направленности принимают учащиеся Александровской средней школы № 9. Юными патриотами руководит преподаватель школы Валерий Шериев. Ребята успешно выступили на межрайонных больших молодежных казачьих играх «Казачьи лагеря на призы атамана

ТМКО», заняв первое место по стрельбе, вторые места – по строевой подготовке, сборке и разборке автомата. На военно-спортивных сборах допризывной молодежи команда завоевала второе почетное место и получила грамоту «За спортивные достижения», была награждена сертификатом на получение пневматической винтовки.

Деятельность районной общественной организации «Движение юных патриотов» является опорной базой и своеобразной стажерской площадкой для формирования настоящих защитников Отечества. Работа по военно-патриотическому воспитанию молодежи ведется на уроках в школах, на занятиях различных кружков, детских объединений, количество которых продолжает увеличиваться. Значительных успехов добиваются и команды ДЮОП гимназии № 1, средних школ № 2, 3, 14, лицей № 7 села Новоивановского.

Будущие защитники Отечества знают, что наша Родина и сейчас нуждается в защите своих рубежей. Время залечило раны, нанесенные Великой Отечественной войной, но шрамы от нее останутся навсегда – в людских душах. Духовную стойкость и мужество тех, кто спас нашу страну от захватчиков и до сих пор гордо несет звание фронтовика или труженика тыла, необходимо передать подрастающему поколению – наследникам Великой Победы!

Главная задача – качественное образование

Начало на 1 стр.

Прогнозные расчёты показывают, что 100% показатель по данному направлению в указанный период будет достигнут. Важнейшей задачей, требующей решения, Галина Валерьевна обозначила обеспечение детей местами в дошкольных учреждениях.

На первое января 2015 года общая численность воспитанников дошкольных групп увеличилась на 305 человек. На создание этих групп из федерального и республиканского бюджетов в 2014 году выделено более 64 млн. рублей, из местного бюджета – 3,5 млн. руб.

Осенью открыты две новые группы в дошкольных корпусах «Радуга» и «Колокольчик». В дошкольном корпусе «Ласточка» ремонтные работы были завершены буквально в новогодние праздники. После капитального ремонта открыт дошкольный корпус «Лесовичок» на 75 мест в средней школе № 2 г. Майского. А первого марта в поселке Октябрьском планируется открыть дошкольный корпус на 75 мест.

В школах созданы условия для безопасного пребывания детей.

Так, автоматическая пожарная сигнализация работает во всех школах за исключением корпуса начальной школы в станице Александровской.

В 2014 году автоматическая пожарная сигнализация была установлена в трех дошкольных корпусах и детском оздоровительном лагере «Казачок».

Оснащение остальных учреждений планируется в 2015-2016 годах.

В целом мы можем говорить об исполнении майских указов Президента РФ в части доведения средней заработной платы в системе образования до средней по экономике в регионе, – подчеркнула Галина Маерле. – Средняя заработная плата педагогических работников общего образования за прошлый год составила 19642,00 рубля. Средняя заработная плата педагогических работников дошкольных корпусов за 2014 год составила 17 830,00 рублей, что на 4,2% больше, чем в 2013 году. У педагогов дополнительного образования средняя зарплата в 2014 году составила 18638 рублей.

Стимулирующий фонд, имеющийся в школе, позволяет поощрять педагогов, которые действительно проявляют себя в работе. Молодой специалист, не имеющий ни квалификационной категории, ни классного руководства, в среднем имеет зарплату 8-10 тысяч. А средняя педагогическая нагрузка по учреждениям составляет 1,5 ставки и более. В то же время необходимо повышение заработной платы категориям работников образовательных учреждений, не вошедших в Указ Президента РФ: младший обслуживающий персонал, помощники воспитателей, заместители руководителей и другие категории работников.

В последние годы руководство страны многое делает для развития материально-технической базы

образовательных учреждений. Реализуются федеральные целевые проекты, проводится поэтапный капитальный ремонт в школах и дошкольных корпусах, повышается заработная плата, поднимается престиж профессии. Но все-таки главная наша задача – обеспечить качественное образование, одним из показателей которого является государственная итоговая аттестация и поступление выпускников в высшие и средние учебные заведения.

В 2014 году завершили обучение по общеобразовательным программам среднего общего образования 213 учащихся 11 классов. Высокие баллы на ЕГЭ получили пять выпускников. Не сдали ЕГЭ и получили справку об обучении в школе 11 выпускников. 32 получили аттестаты с отличием и награждены медалями «За особые успехи в учении». Все выпускники девяти классов сдали экзамены и получили аттестат об основном общем образовании.

В целях координации работы, обеспечения качественной подготовки и организованного проведения ГИА выпускников 9-х и 11-х классов в 2015 году и соблюдения информационной безопасности в районе созданы муниципальная рабочая группа по организации и проведению ЕГЭ и рабочая группа по подготовке и проведению ГИА.

Вопросы подготовки и проведения государственной итоговой аттестации в 2015 году регулярно обсуждаются на совещаниях руководителей школ и от-

ветственных координаторов школьного уровня. Во всех школах района проведены собрания с учащимися и их родителями. Оформлены информационные стенды по ГИА.

Опытот в реализации новых федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного, начального и основного общего образования поделится заместитель директора по учебно-воспитательной работе гимназии № 1 Ольга Кудяева.

Заведующая районным методическим кабинетом Управления образования Майского района Элеонора Скотаренко рассказала о ходе реализации ведомственной программы «Одаренные дети Майского муниципального района на 2013-2017 годы».

О перспективах развития внешкольной системы дополнительного образования в рамках реализации концепции развития дополнительного образования детей доложила директор Центра детского творчества Светлана Мухоморова.

Заслушав докладчиков и обсудив полученную информацию, члены совета признали работу образовательной системы Майского района в 2014 году удовлетворительной. Также были обозначены задачи на 2015 год.

Завершил заседание глава местной администрации Майского муниципального района Александр Кислицын, который поблагодарил педагогов за хорошую работу и пожелал всем дальнейших профессиональных успехов.

■ СЛУЖБА «01»

За ложный вызов – штраф!

Номер телефона вызова спасателей и пожарных для принятия экстренных мер по спасению людей и имущества должен знать каждый человек. Вовремя набрав «01» или «112» с сотового телефона, вы можете спасти свою жизнь, жизнь ваших родных и близких. Но бывает и так, что пожарно-спасательные подразделения выезжают на ложные вызовы.

Очень часто они происходят в случаях, когда человек принимает за пожар дым от огневых работ, пригоревшей пищи, разжигаемых костров или водяной пар, кажущийся на расстоянии задымлением. Пожарные оперативно приезжают и не обнаруживают очага пожара. В данном случае лучше вовремя позвонить в пожарную охрану, чем упустить время и позволить даже небольшому возгоранию превратиться в пламя, уничтожающее всё на своём пути.

Но порой номер вызова пожарных или спасателей становится инструментом для баловства. Дети, не зная, чем себя занять, звонят по экстренным телефонам, а затем наблюдают, как работают специальные службы. И даже закон не в силах остановить хулиганов. За заведомо ложный вызов специализированных служб полагается административная или уголовная ответственность. Если вам исполнилось шестнадцать лет, выплачивается штраф. Если же ребенок не достиг шестнадцатилетнего рубежа, дело передается в комиссию по делам несовершеннолетних, а вся административная ответственность налагается на его родителей. Штраф за такую шутку колеблется от тысячи до

десять тысяч рублей. В сумму штрафа входят не только стоимость за топливо и амортизацию пожарных автомобилей, но и ущерб от реального пожара, на который пожарные не успели приехать вовремя, находясь на выезде по ложному сообщению. Статья 19.13 КоАП РФ гласит: «Заведомо ложный вызов пожарной охраны, полиции, скорой медицинской помощи или иных специализированных служб влечет наложение административного штрафа в размере от 1000-1500 рублей».

Уголовным кодексом «заведомо ложное сообщение о готовящемся взрыве, поджоге или иных действиях, создающих опасность гибели людей, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных общественно опасных последствий» в соответствии со статьей 207 УК РФ наказывается штрафом в размере до 200 тысяч рублей, обязательными исправительными работами на срок от одного года до двух лет либо ограничением свободы на срок до трех лет, или принудительными работами на срок до трех лет, арестом на срок от трех до шести месяцев, лишением свободы на срок до трех лет.

Цена ложного вызова измеряется не только в денежном эквиваленте. В первую очередь за каждым вызовом сотрудников пожарной охраны стоит возможность спасения человеческой жизни или имущества. Помните – огненная стихия может коснуться и вас лично!

М. Ашинов,
дознаватель отделения
надзорной деятельности
по Майскому району

«Все в нем Россия обрела»

Наталья КОРЖАВИНА

10 февраля 1837 года, 178 лет назад, перестало биться сердце великого русского поэта Александра Сергеевича Пушкина. В скорбную дату под кронами Пушкинского дуба собрались майчане, чтобы почтить память великого классика.

Открыла мероприятие библиотекарь центральной библиотеки города Майского Светлана Михайлова. Она сообщила, что главным событием этого дня является минута молчания, которую объявляют в 14 часов 45 минут – в час, когда перестало биться сердце поэта. По

всей России в это время зажигают свечи.

Взрослые и школьники – почитатели творчества поэта, с интересом слушали информацию, с которой выступила заведующая Майским филиалом историко-краеведческого музея Елена Федорова. Она рассказала о том, что природному памятнику Пушкинскому дубу – гордости майчан, исполнилось уже 300 лет.

Местные поэты – участники литературной группы «Родник» – Р. Дьякова, Т. Пархоменко, Т. Варзилова прочитали свои стихотворения, наполненные любовью и скорбными нотами в память об А. С. Пушкине.

При зажженных свечах

присутствующие почтили его память минутой молчания.

Продолжился вечер памяти в конференц-зале музея, где состоялся просмотр отрывков из фильмов, а местные авторы читали свои стихотворения.

В мероприятии «Все в нем Россия обрела», организованном работниками центральной библиотеки, приняли участие заместитель главы местной администрации Майского муниципального района Ольга Полиенко, руководитель местного отделения ВПП «Единая Россия» Татьяна Гусева, начальник отдела культуры Ольга Бездудная, работники библиотек, учащиеся школ района.

■ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

Шефская помощь детям приюта «Отрада»

Стало уже доброй традицией, когда дети-сироты, которые воспитываются в приюте «Отрада» при храме станицы Александровской, получают шефскую помощь от коллектива СХПК «Ленинцы». Наступивший год не стал исключением. Председатель правления сельскохозяйственного кооператива Владимир Бердюжа вновь

обеспечил детей сельхозпродукцией, выращенной на полях и фермах этого прославленного хозяйства.

Как сообщил настоятель Александровского храма протоиерей Сергей, дети с радостью приняли подарки и поделились своими успехами с благотворителями.

От имени всех служителей храма он выразил сер-

дечную признательность коллективу хозяйства и лично Владимиру Ивановичу за проявленное милосердие к воспитанникам.

– Этим возрождается духовность, так необходимая в наше время, желаем помощи Божьей в ваших трудах, – сказал отец Сергей.

Пресс-служба местной администрации Майского муниципального района

■ ОХРАНА ТРУДА

К сведению руководителей предприятий и организаций района, выполняющих работы на высоте

ГКУ «Центр труда, занятости и социальной защиты Майского района» доводит до сведения руководителей предприятий и организаций Майского района, что по новым правилам по охране труда при работе на высоте необходимо в срок до 20 февраля 2015 года предоставить информацию по их выполнению.

Напоминаем, что «Правила по охране труда при работе на высоте», утвержденные Приказом Минтруда России от 28 марта 2014 года № 155н вступили в силу с 06 мая 2014 года.

Они предусматривают новые требования по безопасному проведению работ на высоте, обучению и подготовке работников и ответственных должностных лиц по охране труда. В информации необходимо указать наименование организации, выполняющей работы на высоте, Ф.И.О. работодателя, контактный телефон, коли-

чество работников, задействованных на высотных работах и Ф.И.О. сотрудника, ответственного за охрану труда на предприятии.

Форму для представления информации можно взять в Центре труда, занятости и социальной защиты Майского района, каб. № 2.

Неисполнение введенных в действие новых «Правил по охране труда при работе на высоте» ведет к наложению штрафа в соответствии со статьей 5.27.1, часть 3 КоАП РФ: на должностных лиц – в размере от 15 до 20 тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, – от 15 до 25 тысяч рублей, на юридических лиц – от 100 до 130 тысяч рублей.

Н. Смола, и.о.директора ГКУ «ЦТЗ СЗ Майского района»



ВЕТЕРАНЫ ОВД ПОДВЕЛИ ИТОГИ

ОФИЦИАЛЬНО

Утверждено положение о клубе «Ветеран МВД»

Екатерина ЕВДОКИМОВА

Итоги работы подвел совет ветеранов ОВД на своем отчетном собрании. В совещании приняли участие председатель совета ветеранов ОВД и ВВ КБР Борис Думаев, начальник отдела МВД России по Майскому району Александр Савинов, начальник культурного центра МВД по КБР Алена Чеченова, председатель районного Совета ветеранов войны и труда Павел Крывокрысенко, председатель районного общества инвалидов Любовь Гушина. С отчетом о работе ветеранской организации выступил ее председатель Михаил Мельников.

В настоящее время ветеранская организация ОМВД насчитывает 150 человек. В отчетном периоде членами совета велась работа, направленная на воспитание молодого поколения личного состава отдела МВД России по Майскому району в духе патриотизма, преданности Родине, служебному долгу, присяге, традициям и обычаям органов внутренних дел, а также совершенствования профессиональных навыков, повышения нравственного и культурного уровня работников полиции.

В соответствии с государственной программой «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2011-2015 гг.» советом проведена акция «Неделя мужества», в рамках которой прошли уроки мужества в пяти школах. На встрече с воспитанниками кадетской школы-интерната п. Октябрьского ветераны рас-

сказывали об истории создания милиции в России, первых российских паспортах, о боевых действиях во время войны на территории Майского района, об обмундировании и техническом вооружении военнослужащих во время Великой Отечественной войны. Ветераны участвовали в автопробеге по местам захоронения воинов, погибших в годы войны.

Ветеранской организацией проводится работа по социальной защите ветеранов, пропаганде службы в органах внутренних дел и воспитанию сотрудников полиции в лучших традициях милицейской службы.

Немаловажное значение имеет преемственность поколений. В районе 17 семейных династий. Это династии Барышниковых, Пальчиковых,

Савиновых, Ивановых, Карпенко, Заиченко, Хамдоховых, Ли, Лифарь, Соховых, Челурных, Тепайкиных, Караевых, Паратниковых, Хомчик, Исаевых, Красовых и другие.

- В осуществлении многих мероприятий, проводимых советом ветеранов, помощь и поддержку оказывают начальник отдела МВД полковник полиции Александр Заиченко и республиканский совет ветеранов во главе с Борисом Думаевым, - отметил Михаил Сергеевич.

Наиболее активными членами ветеранской организации, которые всегда участвуют в общественной жизни, являются Г. Дюкарев, Г. Карпенко, А. Ли, В. Дербабба, В. Бельи, А. Саруханов, В. Архестов, В. Кутков, Г. Зарков, П. Исаев, А. Тыщук, А. Пилипенко,

Л. Бабкина, О. Сигарева, Н. Соколова, П. Харитонов, Н. Лифарь, Т. Хомчик, И. Серченко, В. Новиков, Б. Шахзадаев, А. Иванов, Т. Чмерева, Ф. Кашуба, Г. Беляев, Н. Бобров и многие другие.

О финансовых итогах года рассказал председатель ревизионной комиссии ветеранской организации Афанасий Ли, который подчеркнул, что все денежные средства израсходованы по целевому назначению.

В целом работа ветеранской организации была признана удовлетворительной.

На собрании было утверждено положение о клубе «Ветеран МВД» и выбраны руководящие органы совета ветеранов внутренних дел и внутренних войск на 2015-2016 годы.



ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ
Местная администрация Майского муниципального района информирует о наличии свободных земельных участков из земель населенных пунктов для предоставления в аренду:
- земельного участка площадью 24 кв.м, с кадастровым номером 07:03:0700033:1256, расположенного по адресу: КБР, г.Майский, ул. Гагарина, № 26/1, гараж № 29, для строительства гаража;
- земельного участка площадью 20 кв.м, с кадастровым номером 07:03:1400009:158, расположенного по адресу: КБР, Майский район, ст. Котляревская, ул. Красная, 39 – пер. Лермонтова, для строительства контейнера для размещения технологического оборудования;
- земельного участка площадью 3138 кв.м, с кадастровым номером 07:03:1300001:93, расположенного по адресу: КБР, Майский район, х. Славянский, ул. Зеленая, 3, для сельскохозяйственного использования.
Заявки принимаются в течение 30 дней от даты опубликования настоящего извещения по адресу: КБР, г. Майский, ул. Энгельса, 70 (здание городской администрации, 1-й этаж, кабинет № 5). Телефон для справок: 22-4-09.

П. Головачев, и.о. начальника отдела муниципального имущества и земельных отношений местной администрации Майского муниципального района

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

В связи с допущенной технической ошибкой местная администрация Майского муниципального района информирует о внесении поправки в информационное сообщение, опубликованное в газете от 21.01.2015г. № 5-7, о проведении открытого аукциона по продаже в собственность земельных участков из земель населенных пунктов: начальную цену предмета аукциона на основании отчетов независимого оценщика по Лоту № 6 читать «12000,00 (двенадцать тысяч) рублей», по Лоту № 7 читать «12000,00 (двенадцать тысяч) рублей».

П. Головачев, и.о. начальника отдела муниципального имущества и земельных отношений местной администрации Майского муниципального района

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Местная администрация Майского муниципального района сообщает:
1. О результатах открытого аукциона по продаже земельных участков из земель населенных пунктов с разрешенным использованием - для строительства хозяйственно-бытовых построек:
- продавец - местная администрация Майского муниципального района;
- основание - распоряжение местной администрации Майского муниципального района от 17.11.2014 г. № 1034;

- дата и место проведения торгов: 22 января 2015 г. Лот № 1 - 10:00 ч., Лот № 2 - 10:20 ч. по адресу: КБР, г. Майский, ул. Энгельса, № 70, 1 этаж, кабинет № 5;
Лот № 1 - земельный участок с кадастровым номером 07:03:0700065:106, площадью 100 кв.м, расположенный по адресу: КБР, г. Майский, ул. Советская, № 124;

- количество зарегистрированных заявок - 2, победителем признан участник № 1 - Захарова В.А. (протокол от 22.01.2015 г.). С победителем заключен договор купли-продажи.

Лот № 2 - земельный участок с кадастровым номером 07:03:0700065:110, площадью 300 кв.м, расположенный по адресу: КБР, г. Майский, ул. Советская, № 126;

- количество зарегистрированных заявок - 2, победителем признан участник № 1 - Захарова В.А. (протокол от 22.01.2015 г.). С победителем заключен договор купли-продажи.

2. О результатах открытого аукциона по продаже права на заключение договора аренды земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 07:03:2600000:116, общей площадью 50883 кв.м (пастбище), расположенный по адресу: КБР, Майский район, северная часть ст. Котляревская, около автодороги Прохладный - Эльхотово со стороны г. Майский, с разрешенным использованием - для сельскохозяйственного производства:

- продавец - местная администрация Майского муниципального района;
- основание - распоряжение местной администрации Майского муниципального района от 17.11.2014 г. № 1035;

- дата и место проведения торгов - 29 декабря 2014 г. в 10:00 ч. по адресу: КБР, г. Майский, ул. Энгельса, № 70, 1 этаж, кабинет № 5;

- количество зарегистрированных заявок - 2, победителем признан участник № 1 - ИП глава К(Ф)Х Дерibas С. О. (протокол от 29.12.2014 г.). С победителем заключен договор аренды.

3. О результатах открытого аукциона по продаже земельного участка из земель населенных пунктов с разрешенным использованием - для ведения личного подсобного хозяйства, с кадастровым номером 07:03:1500004:178, площадью 1509 кв.м, расположенного по адресу: КБР, Майский район, ст. Александровская, ул. Новая, № 14;

- продавец - местная администрация Майского муниципального района;
- основание - распоряжение местной администрации Майского муниципального района от 08.12.2014г. № 1169.

В связи с отсутствием заявок на участие открытый аукцион признан несостоявшимся.

П. Головачев, и.о. начальника отдела муниципального имущества и земельных отношений местной администрации Майского муниципального района

Информация, подлежащая официальному опубликованию в соответствии с п. 6 статьи 52 Федерального закона № 131-ФЗ за 2014 года

Местная администрация Майского муниципального района сообщает, что по состоянию на 01.01.2015 года численность муниципальных служащих Майского муниципального района составила 56 человек, численность работников, занимающих должности, не отнесенные к муниципальным должностям и должностям муниципальной службы - 21 человек, численность работников муниципальных учреждений Майского муниципального района составила 1099 человек, в том числе по учреждениям образования - 1089 человек, по учреждениям средств массовой информации - 10 человек.

Фактические затраты на выплату заработной платы за 2014 год составили 288,4 млн. руб.

Р. Ким, начальник Управления финансов местной администрации Майского муниципального района

АКТУАЛЬНО

Начал функционировать «Личный кабинет застрахованного лица»

Рина АЛЕКСАНДРОВА

На официальном сайте Пенсионного фонда РФ начал функционирование электронный сервис «Личный кабинет застрахованного лица». Это и стало темой обсуждения на республиканской видеоконференции, организованной Управлением Пенсионного фонда Кабардино-Балкарской Республики. В ней приняли участие сотрудники отделений всех районов республики.

Вела конференцию заместитель управляющего УПФР КБР Зарема Дикинова. Благодаря электронному сервису каждый гражданин сможет получить подробную информацию о периодах своей трудовой деятельности, местах работы, размере начисленных работодателями страховых взносов, которой располагает ПФР. Кроме того, граждане могут узнать о количестве пенсионных баллов и длительности стажа, учтенных на его индивидуальном счете в Пенсионном фонде.

- Это ключевые параметры, влияющие на размер будущей страховой пенсии в соответствии с новой пенсионной формулой, которая вводится в России с первого января 2015 года, - подчеркнула Зарема Хасанбиевна. - Сервис позволяет узнать, сколько пенсионных баллов может быть начислено гражданину в 2015 году.

Подробно об услугах, которые можно получить с помощью электронного сервиса, рассказал заместитель начальника отдела организации персонального учета ПФР по КБР Борис Афашагов. Он отметил, что к «Личному кабинету застрахованного лица» могут получить доступ все пользователи, прошедшие регистрацию в Единой системе идентификации и аутентификации (ЕСИА) или на сайте госуслуг.

Через «Личный кабинет» гражданин сможет получить



информацию о сформированных пенсионных правах, записаться на прием, направить обращение, заказать документ, в том числе получить извещение о состоянии своего индивидуального лицевого счета (в прошлом «письма счастья»).

Все представленные в кабинете сведения о пенсионных правах граждан сформированы на основе данных, которые ПФР получил от работодателей. Поэтому, если какие-либо сведения не учтены или учтены не в полном объеме, у гражданина появляется возможность заблаговременно обратиться к работодателю для уточнения данных и представить их в ПФР.

В сервисе представлены сведения о стаже и заработке, отраженные на индивидуальном лицевом счете. Гражданину предоставляется возможность получить подробную информацию о страховом стаже как до 2002 года, так и после, о количестве пенсионных баллов. Также представлены периоды трудовой деятельности, размер начисленных работодателями страховых взносов, места работы, среднемесячная заработная плата за 2000-2001 годы и отношение заработков в целях оценки пенсионных прав до 2002 года.

Есть информация:
- об индивидуальном пенси-

онном коэффициенте (балле) до 2015 года;

- об индивидуальном пенсионном коэффициенте с 2015 года;

- о страховом стаже;

- о стоимости одного пенсионного коэффициента на 1 января 2015 года;

- о размере фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости на 1 января 2015 года;

- о варианте пенсионного обеспечения в системе ОПС.

Также предоставляется информация о добровольных взносах в рамках Программы государственного финансирования пенсии и средствах госсобфинансирования. Есть возможность сформировать в электронном виде «Извещение о состоянии индивидуального лицевого счета». Сегодня сервис позволяет гражданину получить извещение самому.

В «Личном кабинете» можно воспользоваться усовершенствованной версией уже известного всем пенсионного калькулятора. С 2015 года калькулятор становится персональным. В новой версии он учитывает уже сформированные пенсионные права в пенсионных баллах и стаже.

Его основной задачей по-прежнему является разъяснение порядка формирования пенсионных прав и расчета страховой

пенсии, а также демонстрация того, как на размер страховой пенсии влияют размер зарплаты, продолжительность стажа, выбранный вариант пенсионного обеспечения, военная служба по призыву, отпуск по уходу за ребенком и др.

Пенсионный калькулятор состоит из двух блоков. Первый - это количество пенсионных баллов, уже начисленных гражданину, и продолжительность трудового стажа. В данные первого блока гражданин, использующий калькулятор, может добавить периоды службы в армии по призыву, отпуска по уходу за ребенком или инвалидом. Если такие периоды были в его жизни, то количество пенсионных баллов и стаж увеличатся.

Второй блок - это моделирование своего будущего. Пользователь должен указать, сколько лет он собирается работать, служить в армии или находиться в отпуске по уходу за ребенком, указать ожидаемую зарплату в «ценах 2015 года» до вычета НДФЛ и нажать на кнопку «рассчитать». Калькулятор посчитает размер страховой пенсии исходя из уже сформированных пенсионных прав и «придуманного» будущего «в ценах 2015 года» при условии, что количество пенсионных баллов и продолжительность стажа будут достаточными для получения права на страховую пенсию.

Для того, чтобы войти в свой личный кабинет, необходимо зайти на официальный сайт Пенсионного фонда РФ (www.pfrf.ru) и выбрать ссылку «Электронные сервисы» и в списке сервисов выбрать - «Личный кабинет застрахованного лица».

Существует и другой способ - в нижней части экрана выбрать ссылку «Личный кабинет застрахованного лица». Если у вас нет доступа к личному кабинету, то нужно пройти регистрацию.

Участники видеоконференции задали интересующие вопросы и получили разъяснения от специалистов.

